

想买科比球衣? 去大街上捡瓶子吧

杭州12岁男孩这段视频火了
网友:通过双手赚钱,让孩子懂得生活不易

本报记者 边程壹

一段只有7秒的短视频,在杭州不少家长群里炸了锅。视频中,一个男孩在大街上径直往前走,好像突然看见了谁,立马转头,还把手中装着塑料瓶的袋子给了身后正在拍视频的人,看上去有些难为情。

光看这一幕,大家会有些疑惑,这到底碰到了谁?

钱江晚报·小时新闻记者打听了一下,短视频平台上的这一段,就拍摄于杭州。视频发布者@浩哥一家有介绍:捡瓶子路上遇到他女同学后,袋子就不肯拿了。儿子,咱不偷不抢,不去人的,你只有放下面子,才能挣到钱买球衣。

只是记录家庭生活 不巧拍下了儿子小心思

原来,视频中的男孩想通过捡瓶子卖钱,买自己心仪的球衣,哪里想到路上碰到班上女同学。他不禁害羞,怕丢了面子。

网友们对此也议论纷纷。“这个年纪的娃最要面子了,听他的吧”“大人同学聚会还得打扮打扮呢,人都是有虚荣心的”……也有不少网友觉得这样的做法特别好,也想让孩子学学这招,通过自己的双手赚钱,懂得生活的不易。

11月18日,钱江晚报·小时新闻记者联系上了视频拍摄者方先生。他是杭州乔司人,现在住临平,视频中的男孩是他的儿子“浩哥”。

“我儿子名字里有个浩字,我就把抖音号名字取成‘浩哥一家’,打算记录我们一家人的生活。那一段视频,是上礼拜天拍的,我当时还在拍摄,儿子就突然转头走了回来,我不知道发生了什么就停止了拍摄。事后我问他,原来是碰上了一位班上的女同学,害羞得不行,觉得丢脸。”方先生说。

方先生说,“浩哥”今年12岁,上六年级,性格内向,“我一直在想办法,想让他遇事能够更大方一些。”

上街捡瓶子 是想赚钱买科比球衣

前几天,“浩哥”跟家里人谈,看到班上有其他同学买了球衣,自己也想买一件24号科比球衣,但有点贵,得几百块。方先生顺势提出让“浩哥”通过捡瓶子赚买球衣的钱,没想到方先生这句半开玩笑的话,“浩哥”满口答应下来,并立即开始行动。

11月14日晚饭后,“浩哥”信心满满出发了,到家附近的大街上去捡瓶子。

“考虑到垃圾桶比较脏,我和他商量好的,就捡街面上路边角落里有人丢弃的饮料瓶。”方先生告诉钱江晚报·小时新闻记者,“这事挺有意义,特意跟在他的后面拍视频。”

让“浩哥”没想到的是,现在大街上瓶子并不好捡,逛了好半天,也没捡到几个瓶子。而且,他还在捡瓶子的路上碰上了女同学,转头就逃。这才有了开头那段短视频。

就像视频下面的文字介绍那样,方先生的主张其实很明确:这么做并不丢人,放下面子,体会赚钱不易。至于能换来多少钱,那倒是其次的。“说真的,他还要上学,学习才是现在第一位的任务。晚上能出去捡瓶子的时间很有限。”

几天下来,“浩哥”没捡到几个瓶子,攒钱进度非常缓慢。方先生也表示:“我们只是想让他了解到赚钱的不容易,意识到父母生活中的压力,才可以更好地长大,不管他能攒来几个钱,球衣是肯定会给他买的。”

方先生也注意到了网友们的留言,笑着表示:意见我们都收到了,教育孩子是个大问题,也希望能和大家好好交流。

你觉得赚钱这件事该怎么教才好? 欢迎来小时新闻交流分享!



扫一扫
来看这段短
视频



陪你慢慢长大

想变身机器人? 妈妈陪你做一件铠甲吧

小朋友在妈妈帮助下完成很酷的作品
网友:这是什么样的神仙妈妈

本报记者 黄伟芬

和妈妈一起做手工,让自己成为幼儿园最酷的仔。

这个小朋友大名杨宇涵,小名图画。上周,上中班的“图画”小朋友收到的家庭作业是手工完成一份环保时装秀作品。

于是乎,母子俩周末花了两天时间,制作了一个机器人铠甲,是按照小朋友的身型定制,可以穿起来的那种哦。

成品真的是超级酷,难怪带着去上学那天,图画小朋友“开心到模糊”。

“这是他自己要求的。”图画妈妈靓靓告诉钱江晚报·小时新闻记者,“原本我打算做钢铁侠或者美国队长,已经开始画草图了。”

结果,小朋友自己很有想法,要求做一个机器人。

那就,安排呗。

母子俩开始合作,设计图、材料准备起来。

两天的时间里,其中一天是在准备材料。“我们家的废旧材料又多又丰富。”大小纸壳箱翻了出来,妈妈先选定了大小合适的盒子,“他是模特嘛,尺寸都是按照他来的。”

整个过程图画一直参与。他和妈妈一起用胶布粘贴,后来自己拿着画笔认真真给各种小配件上色,乐在其中。

这个银色的盔甲,靓靓说原本打算去文具店买丙烯颜料涂上去,恰巧没货了,但有这个银色的纸,“这个包起来还省力一点。”

就这样,一边调整一边完善,一件机器人铠甲就在母子的配合下完成了。

大大的眼睛,脑袋上顶着的小圆球,一拨一颤,图画自己上色的爱心,仿佛是正在运行的电量。这样的盔甲,不仅小朋友喜欢,大朋友看了也会爱上。“后来老师发来照片,其他男孩很多是扮演消防员,女孩是做漂亮裙子比较多,图画的作品是独一无二的。”靓靓说。

不管是最初的想法还是制作过程,图画都参与其中,因此他也成就感满满,“他那天走秀的时候,觉得自己很帅。”

表演完,这个盔甲带回家了吗?“他爸爸说大概又要成为‘留校作业’了。”问到这个,靓靓笑了。原来图画上小班的时候,妈妈做过一份家庭作业,是一个长征5号的模型,到现在还偶尔会在幼儿园被拿出来“展示”。

这应该是图画第二个比较“大件”的手工作品,“越做越细了,这次机器人我自己做完也超级喜欢,有点可爱又有点呆萌。”靓靓说。

有网友好奇,这是什么样的神仙妈妈,可以把手工做得这么完美。

从小朋友的小名图画也许可以发现一些“端倪”,爸爸妈妈都是从事和艺术相关的工作。

人家图画的妈妈是一位设计师,一家人平时周末亲子时光会在室外度过,比如周六早上写生,已经成为了家庭固定项目。

想跟图画小朋友做机器人吗? 扫一扫二维码。



扫一扫
来看这个制作
视频吧

